



Γεώργιος Δεδούσης (Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα)

Ο Γεώργιος Δεδούσης είναι **Καθηγητής Μοριακής Γενετικής-Διατροφογενετικής** στο Τμήμα Επιστήμης Διαιτολογίας-Διατροφής (ΕΔΔ) και Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας. Έχει διατελέσει μέλος του πρώτου **Συμβουλίου Διοίκησης** του Πανεπιστημίου (2012-2016), ενώ την περίοδο 2011-2018 διατέλεσε Ιδρυματικός Υπεύθυνος **ERASMUS** του Πανεπιστημίου. Κατά την διάρκεια αυτής της περιόδου παρατηρήθηκε συνεχόμενη αύξηση των εισερχομένων/εξερχομένων φοιτητριών/των καθώς και της ετήσιας χρηματοδότησης από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ). Την περίοδο 2018-2019 διετέλεσε Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Ίδρυματος Έρευνας και Καινοτομίας και (**ΕΛΙΔΕΚ**).

Κατά τη διάρκεια της θητείας του **ως Αντιπρύτανης και Πρόεδρος της Επιτροπής Διασφάλισης Ποιότητας**, προετοιμάστηκε και υποβλήθηκε στην ΕΘΑΕΕ προς πιστοποίηση το **Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας**. Επιπλέον, σε συνεργασία με τους Προέδρους των Τμημάτων του Πανεπιστημίου, προετοιμάστηκαν και υποβλήθηκαν προς πιστοποίηση έξι προγράμματα μεταπτυχιακών Σπουδών. Στα πλαίσια των διεθνών αξιολογήσεων, το Πανεπιστήμιο κατατάχθηκε για πρώτη φορά το έτος 2022 από τον διεθνή οίκο αξιολόγησης «**Times Higher Education**» στην **1^η Θέση** στο σύνολο των Ελληνικών Πανεπιστημίων και προωθήθηκε η συμμετοχή μας και σε άλλες κατατάξεις (RUR, Clarivate, QS). Στα πλαίσια της **ετήσιας αξιολόγησης από την ΕΘΑΕΕ** για την πρόσθετη χρηματοδότηση του 20%, μετά την ανάλυση των δεικτών επίδοσης, επιλέχθηκαν με επιτυχία οι κατάλληλες ενότητες αξιολόγησης που οδήγησαν στην κατάταξη του Πανεπιστημίου από την **10^η θέση το 2020 στην 6^η το 2022** στο σύνολο των Ελληνικών Πανεπιστημίων. Ως επιστημονικά υπεύθυνος του έργου της ΜΟΔΙΠ, υλοποιήθηκαν βελτιώσεις στις διεργασίες ποιότητας του Πανεπιστημίου και ολοκληρώθηκε η διασύνδεση του πληροφοριακού συστήματος της ΜΟΔΙΠ με την ΕΘΑΕΕ.

Ο κ. Δεδούσης έχει πτυχίο Βιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, μεταπτυχιακό δίπλωμα από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της «Compiègne» στη Γαλλία, και Διδακτορικό Δίπλωμα από την Ιατρική Σχολή του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Εργάστηκε ως Μεταδιδακτορικός Υπότροφος στο Κέντρο Μεσογειακής Αναιμίας και ως ερευνητής με υποτροφία **Fulbright** στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Harvard (Βοστώνη, Η.Π.Α). Έχει διατελέσει προσκεκλημένος καθηγητής επί σειρά ετών στο τμήμα Φαρμακευτικής του Πανεπιστημίου του Nancy, στη Γαλλία, και το 2018 του απονεμήθηκε η έδρα “**The Gutenberg Chair**” από την Μητροπολιτική περιοχή του Στρασβούργου. Πρόσφατα, στα πλαίσια του μνημονίου συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Weifang της Κίνας, αναγορεύτηκε ως Σύμβουλος στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Διατροφής και Υγιεινής Τροφίμων της Ιατρικής Σχολής του Κινέζικου Πανεπιστημίου. Έχει επιβλέψει δεκάδες πτυχιακές και μεταπτυχιακές μελέτες, **11 διδακτορικές διατριβές** που έχουν ολοκληρωθεί και επιπλέον 5 οι οποίες βρίσκονται σε εξέλιξη. Από το 2020 αποτελεί συν-ιδρυτή και επιστημονικό Διευθυντή του **πρώτου τεχνοβλαστού** του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου με την επωνυμία «Genome Analysis».

Το ερευνητικό του έργο αποτελείται από περισσότερες από 370 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά με μεγάλη απήχηση, ορισμένα από τα οποία (Nature/Science/Nat Genet/New Engl J Med) ανήκουν στο **κορυφαίο 1%** με βάση τον συντελεστή απήχησης. Το ερευνητικό του έργο έχει αναφερθεί διεθνώς σε περισσότερες από 69.000 εργασίες με **h-index 102**. Ανήκει σταθερά στο **κορυφαίο 2% των επιστημόνων** της Παγκόσμιας Επιστημονικής κοινότητας με τη μεγαλύτερη αναγνωρισιμότητα και επιρροή. Ένα από τα κύρια ερευνητικά του ενδιαφέροντα είναι η Μοριακή Γενετική των χρόνιων πολυπαραγοντικών νοσημάτων με εστίαση στα καρδιομεταβολικά, η αξιολόγηση διατροφικών απαιτήσεων με βάση τη γενετική σύσταση και ο σχεδιασμός εξατομικευμένων συστάσεων και παρεμβάσεων με στόχο την πρόληψη και αντιμετώπιση νοσημάτων. Έχει λάβει χρηματοδότηση είτε ως συντονιστής, είτε ως συνέταιρος σε ανταγωνιστικά εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα, με **συνολική χρηματοδότηση για το Πανεπιστήμιο >6.000.000 Ευρώ**.